
FICHE 8 

SONDAGE CSA / SNES MAI 2013
L'ETAT D'ESPRIT DES ENSEIGNANTS DU SECOND 
DEGRE

Un sondage récent réalisé en mai 2013 pour le  SNES par CSA met clairement en évidence l'état 
d'esprit  des enseignants  du second degré,  leurs  aspirations   ainsi  que  les  sujets  sur  lesquels  ils 
attendent rapidement des avancées.

QUESTION : Et avez-vous le sentiment ces dernières années que l’exercice de votre métier 
dans votre établissement … ? 

Ensemble des 
enseignants du 
2nd degré en %

Amélioré 4

S'est beaucoup amélioré

S'est plutôt amélioré 4

N'a pas vraiment changé 22

Dégradé 73

S'est plutôt dégradé 48

S'est beaucoup dégradé 25

Ne se prononcent pas 1

Total 100

QUESTION : parlons encore de l'exercice de votre mé tier dans votre établissement. Parmi les 
domaines suivants, quel est pour vous celui qui doi t aujourd'hui être traité en priorité ?

Ensemble des 
enseignants du 
2nd degré en %

En premier Total des réponses

Les conditions de travail (relations avec 
les élèves, effectifs par classe, exercice 
sur différents établissements)

54 75

Le  contenu  des  programmes  et  la 
nature  des  prescriptions  sur  les 
pratiques d'enseignement

21 48

Les conditions de rémunération 10 32

La charge et le temps de travail 7 22

Les relations avec les parents d'élèves 5 13

Les  liens  avec  la  hiérarchie  en 
particulier avec le chef d'établissement

3 8

Ne se prononcent pas 

Total 100 (1)
        (1) Total supérieur à 100, les interviewés ont pu donner deux réponses
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QUESTION : Pour chacune des mesures suivantes conce rnant le second degré, 
souhaitez-vous … ?

% Ensemble des enseignants du 2nd degré
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Une réforme de 
l'éducation prioritaire

100 90 41 49 4 6

Revenir sur la réforme du 
lycée

100 81 31 50 15 4

Une modification profonde 
des modalités d'évaluation 
des élèves

100 76 17 59 24 0

La suppression du livret 
personnel de compétence 
au collège

100 68 47 21 25 7

QUESTION : à l'avenir, préférez-vous concernant les  épreuves du Baccalauréat.... ?

Ensemble 
des 

enseignants 
du 2nd degré 

%

Maintenir le plus possible les épreuves terminales nationales 
anonymes

76

Continuer de développer le contrôle continu et les épreuves en 
cours de formation

23

Ne se prononcent pas 1

TOTAL 100

FICHE TECHNIQUE DU SONDAGE

SONDAGE EXCLUSIF CSA / SNES RÉALISÉ  PAR TÉLÉPHONE DU 13 AU 17 MAI 2013
ÉCHANTILLON  NATIONAL  REPRÉSENTATIF DE 506 ENSEIGNANTS DU SECOND DEGRÉ,  CONSTITUÉ D'APRÈS LA MÉTHODE DES  
QUOTAS (SEXE, AGE, NIVEAU DE QUALIFICATION  MATIÈRE ENSEIGNÉE, NIVEAU D'ENSEIGNEMENT ET ZONE D'ENSEIGNEMENT) 
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